Nota
Nombre:

Curso: 32 ESO Examen Final

Fecha: Diciembre de 2021 Simulacro

1.- Calcula paso a paso las siguientes operaciones: (3 puntos)

-9
4 1 0125 (3:016) -
) 3. -1 b) (1+2 0,125}.(3+0,16)_
7 11
2.0-3.
c) (1—4)'3‘2+E+6-2‘3 = gy 287125
5 12581

2.- Un autobus deja en la primera parada 1/5 de los viajeros, en la segqunda parada Y4 de los
que quedaban; en la tercera deja 1/3 del resto y en la cuarta %2 de los que atin permanecian a
bordo. Por fin, en la quinta y Gltima parada deja 10 viajeros y se queda vacio. (2 puntos)

a) ¢Cuantas personas ocupaban el autobus al principio?;

b) ¢Cuéntas bajan en cada parada?

3.- Un edificio esta formado por 4 sétanos, la planta baja v 11 pisos maés. La altura de cada
s6tano es un metro mayor que la de cada piso. El sétano —4 esta a una altura de —16 m. ¢Cudl
es la altura del edificio? (1 puntos)

4 .- Realiza los siguientes ejercicios con radicales: (3 puntos)

a) Calcula: gx/Z_—Ex/S_—%\/180+6\/4_:

b) Extrae los factores que se puedan de la raiz: %26-y7'x17 =

BB
5B

c) Racionaliza:

(38v20+227 ) (V5 -3)
RGNEY

Bonus: Calcula:




12 Evaluacion Nota
Nombre:
Curso: | 3° ESO | Grupo: Examen Final
Fecha: 14 de diciembre de 2021 Opcién A

‘ La no explicacion clara y concisa de cada paso en la resolucion de los problemas implica una penalizacién del 25% de la nota

1.- Calcula paso a paso las siguientes operaciones: (3 puntos) (0,75 x 4)

a) J@%—%}{—%}—@T = b) (1+%—1,:§j:(4+0,1§)=

&) (1-6)5° +%+5-23 4:(2-3) = d)

9°-3°.252
125:27°

2.-Un ganadero vende los 3/4 de la leche que producen sus vacas para envasarla, 2/3 del resto
para elaborar mantequilla y 3/5 del nuevo resto para hacer queso. Si atin le quedan 36 litros de
leche que donard a una ONG, ¢Cuantos litros de leche producen sus vacas? ¢Cuanta leche
dedica a cada cosa? (2 puntos)

3.-Un mayorista compra 500 cajas de tomates de 10 kg cada caja por 4.500 euros en total. El
transporte cuesta 600 euros y durante el trayecto se caen unas cuantas cajas y se echan a perder
500 kg de tomates. ¢A cuanto debe vender el kilo de tomates para ganar 3.900 euros? (2 puntos)

4 .- Realiza los siguientes ejercicios con radicales: (3 puntos)

d) Calcula: 3V5 74125 +% 405 +%J2_ _

e) Exitrae los factores que se puedan de la raiz: 3 /% m*b"c =

f) Racionaliza: =

3+\/8

Bonus: A Maria le gusta tomar una mezcla de zumo de naranja vy de limén. Un difa llené un
vaso hasta la mitad de zumo de naranja y la otra mitad de limén. Después de agitar bien el
vaso, tomé un tercio del total y luego lo volvié a llenar con zumo de limén. ¢Qué fraccién de
liquido habia al final de zumo de naranja?



12 Evaluacion Nota
Nombre:
Curso: | 3° ESO | Grupo: Examen Final
Fecha: 14 de diciembre de 2021 Opcién B

‘ La no explicacion clara y concisa de cada paso en la resolucion de los problemas implica una penalizacién del 25% de la nota

1.- Calcula paso a paso las siguientes operaciones: (3 puntos) (0,75 x 4)

-2
a) _§+1.(_2+§J_£l_1J.(_lj = b) (34—2—1,‘1}:(2—1,36):
9 a) \a 2 3
5 ; 81°:3 25
1-7)67 +>+33°-5:(5-6) = d _
o (1=T)E g (5-6) ) 125527

2.- Vicente ha preparado una tortilla de patatas para sus cuatro hijos que corta en trozos
iguales. El primero en llegar a casa se comié la tercera parte, el sequndo, la mitad de lo que
quedaba, el tercero, las dos terceras partes de lo que le dejé el anterior, y él Gltimo, que no tenia
mucha hambre, se comié solo uno de los dos trozos de tortilla que quedaban. équé fraccién de
la tortilla se comié el Gltimo? écuantos trozos se comié cada uno?, ¢comid algo Vicente? (2 puntos)

3.- En el trayecto de casa al trabajo, mi coche consume de media 6,25 litros de gasoil cada
100 kilémetros. Si dicho trayecto es de 18 kilémetros y hago un viaje de ida y otro de vuelta
diarios durante los 22 dias que trabajo al mes. ¢Cuanto me gasto mensualmente en gasoil si el
litro estd actualmente a 1,23 euros? (2 puntos)

4 .- Realiza los siguientes ejercicios con radicales: (3 puntos)

g) Calcula: 7V/5 —§\/500 + 24405 +%J£ -

b7 -m®-cl8x5 =

h) Extrae los factores que se puedan de la raiz: ‘{/ 1

i) Racionaliza: =

4 —
N

(254 -6 V3 )(v6 ++3)
\/1 5+110+36

Bonus: Calcula paso a paso:




12 Evaluacion Nota
Nombre:
Curso: | 3° ESO | Grupo: Examen Final
Fecha: 15 de diciembre de 2021 Opcién C

‘ La no explicacion clara y concisa de cada paso en la resolucion de los problemas implica una penalizacién del 25% de la nota

1.- Calcula paso a paso las siguientes operaciones: (3 puntos) (0,75 x 4)

2 2
0 %{E_lj J(il} b) 0,3+0,3-0,03 =

o) |3(5°~16)2" |: (249) - d) % -

* En el b) ayidate de la fraccién generatriz y en el d) de las propiedades de las potencias.

2.- Sonia compra a plazos una lavadora. En el momento de la compra paga 2/7 del total, y
cuando la recibe en casa, 2/3 de lo que le quedaba por pagar. Al cabo de un mes abona el resto

que son 190 €. (Cuénto le costé la lavadora? ¢Qué cantidad entregd en cada momento?
(2 puntos)

3.- Un comerciante del sector de la confeccién compra 125 vestidos a 13,20 € cada uno. ¢A
qué precio debe ponerlos a la venta, sabiendo que retira cinco unidades para el escaparate,

otras 25 para venderlas en las rebajas a 12,95 € y que desea ganar 450 € con la mercancia?
(2 puntos)

4 .- Realiza los siguientes ejercicios con radicales: (3 puntos)
a) Calcula: 412 —34/75 +6+/300 —+/108 =

b) Extrae los factores que se puedan de la raiz: $1024-b% - m¥7 8

c) Calcula el siguiente producto: V2322342332 =

Bonus: Si sumo 12 al numerador v al denominador de una fraccién, la nueva fraccién es el
doble de la primera. ¢éEn qué fraccién estoy pensando?, te daré una pista buenisima, el
numerador es 3.



12 Evaluacion Nota
Nombre:
Curso: | 3° ESO | Grupo: Examen Final
Fecha: 15 de diciembre de 2021 Opcién D

‘ La no explicacion clara y concisa de cada paso en la resolucion de los problemas implica una penalizacién del 25% de la nota

1.- Calcula paso a paso las siguientes operaciones: (3 puntos) (0,75 x 4)

0 1.(3 _Ej _§.(Z _ 1] _ b) 0,2+0,2+0,02 =
8°"5) 24

487167
2°-64°

* En el b) ayidate de la fraccién generatriz y en el d) de las propiedades de las potencias.

c) (-5)3? -+/49 :[(-5)(-2)-3']= d)

2.- Un almacén de pinturas utiliza 2/3 de la superficie para almacenar pinturas, 1/4 del resto
para disolventes y los 600 m? restantes para utensilios de pintura. a) ¢Cuantos metros cuadrados
tiene el almacén?, b) écudntos dedica a los disolventes? (2 puntos)

3.- En un jardin hay un pozo vy un arbol a 27,5 m de distancia. Entre ellos se han colocado 10
macetas a intervalos iguales. a) ¢A qué distancia de cada maceta esta el pozo?, b) ¢Qué distancia
se recorre para regarlas, si cada dos macetas hay que volver al pozo? (2 puntos)

4 .- Realiza los siguientes ejercicios con radicales: (3 puntos)

a) Calcula: V108 — 412 -3/48 +6./75 =

b) Extrae los factores que se puedan de la rafz: 3 /%-bg-m”-c20 =

c) Calcula el siguiente producto: V3332242332 =

Bonus: Sisumo 12 al numerador v al denominador de una fraccién, la nueva fraccién es el
doble de la primera. ¢En qué fraccién estoy pensando?, te daré una pista buenisima, el
numerador es 3.



Nota
Nombre:

Curso: 32 ESO ABC Examen Final

Fecha: Diciembre de 2021 Simulacro

1.- Calcula paso a paso las siguientes operaciones: (3 puntos) (0,5+0,75+0,75+1)

-9
4 693 1 | 33
a 3 -1 104 b) (1+2 0,125 .(3+O,16)_76
7 11
3.45.96.09.Q10
c) (1—4)-3—2 +g+6.2—3 :ﬁ d) %: 950-36 _ ol4
5 60 16:2°32°8

2.- Un autobus deja en la primera parada 1/5 de los viajeros, en la segqunda parada Y4 de los
que quedaban; en la tercera deja 1/3 del resto y en la cuarta %2 de los que atin permanecian a
bordo. Por fin, en la quinta y Gltima parada deja 10 viajeros y se queda vacio. (2 puntos)

a) ¢Cuantas personas ocupaban el autobus al principio?;

b) ¢Cuéntas bajan en cada parada?

Sol: a) 50 personas; b) 10 en cada una de ellas.

3.-Enun depésito hay 800 1 de agua. Por la parte superior un tubo vierte en el depésito 25 1
por minuto, y por la parte inferior por otro tubo salen 30 | por minuto. (2 puntos)

a) ¢Cuantos litros de agua habra en el depésito al cabo de 15 minutos?

b) ¢Cuénto tiempo tardara en vaciarse por completo?

Sol: a) 725 litros; b) 2 horas y 40 minutos.

4.- Realiza paso a paso los siguientes ejercicios con radicales: (3 puntos)

a) Calcula: gﬁ—%\/g—%\/180+6\/47:%\/3

b) Extrae los factores que se puedan de la raiz: ,/% 22y’ x! = %23 y3x8- %

BB

NCENCR

c) Racionaliza:

(38v20+2v27 (V5 -3)

Bonus: Calcula: =4

1@5\/150




Nombre: SOLUCIONES 1% Evaluacion Nota
Curso: | 3° ESO | Grupo: Examen Final

Fecha: 14 de diciembre de 2021 Opcién A

‘ La no explicacion clara y concisa de cada paso en la resolucion de los problemas implica una penalizacién del 25% de la nota

1.- Calcula paso a paso las siguientes operaciones: (3 puntos) (0,75 x 4)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.8.3) (B.2.1.2) (B.2.1.3) (B.2.1.9)

RO -E-

3
. 9_(3j 4. 27_24 27_ 3

8 8 8 8

2

b) [1+l—1,§j:(4+O,15):(1+1—13_1):(4+15_1):(1+1—2j:(4+Ej:(l+l—£)(4+lj—
2 2 9 90 2 9 90 2 3 45

1 4 7 6+3-8 180+7 1 187 45 15

2 3) 45 6 45 6 45 1122 374
c) (1—6)~5’2+i+5~2’3—4:(2—3)7 :¥+1+%—4:(—1)7 :‘—5+1+§—4:(—1):—1+1+§+4:
15 52 5 2 25 5 8 5 8
5 5+32 37
:—+4: _—
8 8 8

o395 (3°)37°(5°) 3035t 35t 5 5

12527 53y 59 T53° 3% 9

d)

2.-Un ganadero vende los 3/4 de la leche que producen sus vacas para envasarla, 2/3 del resto
para elaborar mantequilla y 3/5 del nuevo resto para hacer queso. Si atn le quedan 36 litros de
leche que donard a una ONG, ¢Cuantos litros de leche producen sus vacas? ¢Cuéanta leche
dedica a cada cosa? (2 puntos)

ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.1.1) (B.1.1.2) (B.1.1.3) (B.1.8.3) (B.2.1.10)
®& Si % de la leche la vende para envasar, le queda %
& Si 2/3 del resto la usa para elaborar mantequilla, usa 2/3 de ¥4 = 2/12=1/6

Por lo que hasta ahora ha gastado: 3 + 1 9+2 = 11
4 6 12 12

Asi que atn quedan 1/12.
& Si 3/5 de lo que queda lo usa para hacer queso, usa 3/5 de 1/12=3/60=1/20

. . 3 1 1 45+10+3 58 29
Asi que va ha utilizado: —+ =+ —=—"F———=""=""
4 6 20 60 60 30

Por lo que queda 1/30 de leche.

Si dice que quedan 36 litros que da a una ONG, entonces:

ison 36 litros de leche — @son 36:30 =1.080 litros
30 30



Leche envasada : Zde 1.080 = 810!

4 . 1 —
Por tanto, las vacas producen 1.080 litros Mantequilla Ede 1.080 = 1801

Queso : ide 1.080 =541
20

ONG : 36l

3.-Un mayorista compra 500 cajas de tomates de 10 kg cada caja por 4.500 euros en total. El
transporte cuesta 600 euros y durante el trayecto se caen unas cuantas cajas y se echan a perder

500 kg de tomates. ¢A cuanto debe vender el kilo de tomates para ganar 3.900 euros? (2 puntos)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.1.1) (B.1.1.2) (B.1.1.3) (B.1.8.3) (B.2.1.1)

El mayorista compra: 500 cajalek—gf =5.000 kg de tomates en los que se gasta 4.500 € + 600
caja

€ de transporte, en total:
Gastos : 4.500 + 600 = 5.100 €

Si con la venta quiere ganar 3.900 €, eso quiere decir, que tendra que venderlos 3.900 € mas caros de
los que los comprd, por tanto debera venderlos por un total de:

Ingresos : 3.900 + 5.100 =9.000 €

Si 500 kg se echan a perder, esos ingresos los tendra que sacar de la venta de 5000 — 500 = 4.500 kg
Luego para calcular a cuanto tiene que vender el kilo, bastaria con dividir el dinero ente los kilos:

Precio del kilo: 9.000 € : 4.500 kg = 2 € el kilo

Luego ha de vender cada kilo de tomates a 2 euros.

4.- Realiza los siguientes ejercicios con radicales: (3 puntos)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.2.1.5) (B.2.1.9)

a) 3v5 -7+/125 +g\/405 +g@ =3/5-7J5° +§\/34-5 +%\/22-5 =35 -75° %\/34-5 +%\/22- =

- 3@—7-5@%3%5%-2@ - 3J§—35£+%£+g£ =(3—35+2—27+§j£ —_16016

3
3.3 !
b) 3’24112 miZpe — 3f27§ BRURCR =?'m4'b5§/5 —§'m4'b5%

¥3 V3 3-46 3/3-418 3V3-3v2
V306 3rEs & 96 3 LV

Bonus: A Maria le gusta tomar una mezcla de zumo de naranja y de limén. Un dia llené un
vaso hasta la mitad de zumo de naranja y la otra mitad de limén. Después de agitar bien el
vaso, tomé un tercio del total y luego lo volvié a llenar con zumo de limén. ¢Qué fraccién de

liquido habia al final de zumo de naranja?
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.1.1) (B.1.1.2) (B.1.1.3) (B.1.8.3) (B.2.1.10)

En el vaso hay %2 de zumo de naranja y %2 de limén. Si tomamos 1/3 de este vaso, tendremos
1/6 de zumo de naranja y 1/6 de limén. Si luego anadimos zumo de limén hasta llenar de nuevo el vaso,

hemos anadido 2/3 de zumo de limén, luego en el vaso seguira habiendo 1/6 de zumo de naranja.

Hay 1/6 de zumo de naranja.



Nombre: SOL NES Evall];cién e
Curso: | 3° ESO | Grupo: Examen Final

Fecha: 14 de diciembre de 2021 Opcién B

‘ La no explicacion clara y concisa de cada paso en la resolucion de los problemas implica una penalizacién del 25% de la nota

1.- Calcula paso a paso las siguientes operaciones: (3 puntos) (0,75 x 4)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.8.3) (B.2.1.2) (B.2.1.3) (B.2.1.9)

o5 (2 () () VT G- (oo
LY

(52 18) {21080+ 2151, (2 195-13) (g 2 1), 120) 20,29 s

9 90 3 9)\7 90) 945 29
c) (1—7)~6’2+£+3-3’3—5:(5—6)7 =_—6+i+i—5:(—1)7 _1,5,1, 5 345+2+50 47
18 36 18 27 6 18 9 18 9

813_3—3,25—2 ~ (34 )3.3—3.(52 )_2 _ 312.3—3.5—4 - 39_59 -

d) 1253.273 - (53)—3(33)3 59.39 - 39.54 =5°

2.- Vicente ha preparado una tortilla de patatas para sus cuatro hijos que corta en trozos
iguales. El primero en llegar a casa se comié6 la tercera parte, el sequndo, la mitad de lo que
quedaba, el tercero, las dos terceras partes de lo que le dejé el anterior, y él Gltimo, que no tenia
mucha hambre, se comié solo uno de los dos trozos de tortilla que quedaban. ¢qué fraccion de

la tortilla se comi6 el Gltimo? écuantos trozos se comié cada uno?, écomid algo Vicente? (2 puntos)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.1.1) (B.1.1.2) (B.1.1.3) (B.1.8.3) (B.2.1.10)

& El primero se come 1/3
Quedan: 2/3
& El segqundo se come la mitad de lo que queda: Y2 de 2/3 =2/6=1/3

Si el primero se come 1/3 y el segundo también, entre los dos se han comido 2/3 (1+2=2/3)
Quedan 1/3

®& El tercero se come 2/3 de lo que dejé el anterior; 2/3 de 1/3 = 2/9

Luego entre los tres primeros hermanos se han comido: 1 + 1 + 2 = 8

3 9 9
Quedan 1/9
El cuarto se come la mitad de lo que queda: %2 de 1/9 = 1/18

Como quedan dos trozos, entonces 1/9 son esos dos trozos:

é son dos trozos de tortilla - g serdn 2:9= 18 trozos de tortilla.

Si Vicente partio la tortilla en 18 trozos, el primero se comio 6, al igual que el segundo,
el tercero se comio 4 y el ultimo solo 1. Por tanto, al final quedé un trozo para Vicente.




3.-Enel trayecto de casa al trabajo, mi coche consume de media 6,25 litros de gasoil cada
100 kilémetros. Si dicho trayecto es de 18 kilémetros v hago un viaje de ida y otro de vuelta
diarios durante los 22 dias que trabajo al mes. ¢Cuanto me gasto mensualmente en gasoil si el

litro esta actualmente a 1,23 euros? (2 puntos)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.1.1) (B.1.1.2) (B.1.1.3) (B.1.8.3) (B.2.1.1)

Lo primero es calcular la distancia en kilébmetros que recorro al mes, para ello multiplico los
kilébmetros por dos (ida v vuelta) y luego por 22 (que son los dias que voy a trabajar):

Distancia = 18:2:22 =792 km
Después calculo los litros de gasoil que consume mi choche cada kilémetro, para ello, como conozco el
consumo cada 100 km, divido por 100 y tendré el consumo por kilémetro:

Por cada km consumiré: 6,25 :100 = 0,0625 litros

Como recorro 792 km, basta con multiplicar los kilémetros que recorro por lo que consumo cada
kilémetro:

Consumo: 792 km - 0,0625 kL =495 litros

m

Para calcular el gasto, solo me falta multiplicar los litros consumidos por lo que cuesta un litro:

Gasto: 49,5 litros - 1,23 i =60,89 €
litro

Cada mes me gasto casi 61 € en combustible para ir al trabajo.

4 .- Realiza los siguientes ejercicios con radicales: (3 puntos)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.2.1.5) (B.2.1.9)

75 —%\/500 + 2405 +%JE =75 —%J5-102 +243%5 +%J32-5 -7J5 —%-10@ +2:3%/5 +
%-3@ =75 -85 +18{5 + 74/5 = 245

b) A{/Lb m®c18.x5 _\/ 1 b7 -m®-c185 = l'b'm11'64‘X'4lb3'm-c2-x _ b'mll'C4'X'4 b mc?x
243 3° 3 \'3 3 vV 3

4 4 5442 _4/5+4J2 4J5+4J2 4
VE B B GEE 52 3 sl

Bonus: Calcula paso a paso:
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.2.1.5) (B.2.1.9)

(2452 - 6B ){Y6+3) (24237 -63){6+\3) (23,23 6f)(«/5+«f) (66 -643)(6 +3)

\/1+«/5+«/10+\/% \/1+ 5+410+6 \/1+ 5++/16 1+V5+4

6(%—%)-(«/5%/5)_6(6_3)_@_§79
e s iz




Nombre: SOLUCIONES Note
Curso: | 3° ESO | Grupo: Examen Final

Fecha: 15 de diciembre de 2021 Opcién C

‘ La no explicacion clara y concisa de cada paso en la resolucion de los problemas implica una penalizacién del 25% de la nota

1.- Calcula paso a paso las siguientes operaciones: (3 puntos) (0,75 x 4)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.8.3) (B.2.1.2) (B.2.1.3) (B.2.1.9)

2 2
a) E{E_lj _l(§_lj ~0 b) 0.3+0,3-0,03 =2
34 2) 6l6 3 3
. 2 02 |. . o 164'473'2572 _ o.5
0) [3(5 -16)2 ](2\/49)—18 d) —5rmgr— =25

* En el b) aytdate de la fraccién generatriz y en el d) de las propiedades de las potencias.

2.- Sonia compra a plazos una lavadora. En el momento de la compra paga 2/7 del total, y
cuando la recibe en casa, 2/3 de lo que le quedaba por pagar. Al cabo de un mes abona el resto

que son 190 €. ¢Cuanto le costé la lavadora? ¢Qué cantidad entregd en cada momento?
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.1.1) (B.1.1.2) (B.1.1.3) (B.1.8.3) (B.2.1.10)

1) Paga 2/7 de la lavadora

2 5
dan1—-=—=—=
Quedan 7 5

2) Paga 2/3 de lo que quedaba, 2/3 de 5/7 = 10/21
Quedan 1- Z+£ =1- £+£ zl_E:i
7 21 21 21 21 21

3) Paga 190€ que se corresponden que lo que queda, es decir, con los 5/21

Por tanto si ison los 190 € finales, — lson 190:5=38¢€ , y los 2 serdn 38:21=798€
21 21 21
Con lo que el precio de la lavadora era de 798 €.
En el primer pago pagd % de 798 = 228 €,y en el segundo % de 798 = 380 €
Los pagos fueron de 228 en la tienda, 380€ a la entrega en casa vy 190€ al primer mes.

3.- Un comerciante del sector de la confeccién compra 125 vestidos a 13,20 € cada uno. ¢A
qué precio debe ponerlos a la venta, sabiendo que retira cinco unidades para el escaparate,

otras 25 para venderlas en las rebajas a 12,95 € y que desea ganar 450 € con la mercancia?
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.1.1) (B.1.1.2) (B.1.1.3) (B.1.8.3) (B.2.1.1)

Lo primero es calcular cuanto se ha gastado con la compra de los vestidos:
Gastos: 125 - 13,20=1.650 €

Si se ha gastado 1.650 € y quiere ganar con la compra-venta 450 €, tiene que ingresar con la venta lo
gastado en los vestidos més las ganancias que quiere tener:

Ingresos: 1.650 + 450 =2.100 €



Con los vestidos en rebajas ingresara: 2512,95 € = 323,75 €

Asi que lo que le falta hasta 2.100 € lo tendra que ganar con los 95 vestidos restantes, puesto que 5 de
ellos los ha puesto en el escaparate.

Le faltan 2.100 - 323,75=1.776,25 €
Cada uno de los 95 vestidos restantes lo ha de vender a: 1.776,25 €:95=18,70 €

4 .- Realiza los siguientes ejercicios con radicales: (3 puntos)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.2.1.5) (B.2.1.9)

a) Calcula: 412 — 375 +64/300 —+/108 = 47+/3

b) Extrae los factores que puedas de la raiz: ¥1024b3m¥c'® = 22-b-m’-c*¥/b%*m?c?

c) Calcula el siguiente producto:

J2:3223.4/9332 —13[96.98.34.96.34 _1/020.35 _ 9.1208.38 _ 01g8 _ 067 = 2.65 = 2362 = 2336

Bonus: Si sumo 12 al numerador v al denominador de una fraccién, la nueva fraccién es el
doble de la primera. ¢éEn qué fraccién estoy pensando?, te daré una pista buenisima, el
numerador es 3.

.3 3+12 15
La fraccién: — = ,
X x+12 x+12

que he sumado 12 a numerador y denominador es el doble que la primera:
15 3 15 6
_)

la otra fraccién. Como dice que la segunda en la

x+12 X x+12 x

Si multiplicamos en cruz y resolvemos la ecuacién llegamos a:

1> _6 |, 15x-6(x+12) — 15x=6x+72 - 15x-6x=72 — O9x=72
x+12 «x
x=2=8
9

Luego la fraccion es g



Nombre: SOLUCIONES et

Curso: | 3° ESO | Grupo: Examen Final

Fecha: 15 de diciembre de 2021 Opcién D

‘ La no explicacion clara y concisa de cada paso en la resolucion de los problemas implica una penalizacién del 25% de la nota

1.- Calcula paso a paso las siguientes operaciones: (3 puntos) (0,75 x 4)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.8.3) (B.2.1.2) (B.2.1.3) (B.2.1.9)

0 1{3_2}3[1_1} _ 4 b) 0,2+0,2+0,02 = =

g8l” 5) 2l4 5 9

¢) (-5)3% ~+/49 :[(-5)(-2)-3"] = -46 g 867 o
23.64°

* En el b) aytdate de la fracciéon generatriz y en el d) de las propiedades de las potencias.

2.- Un almacén de pinturas utiliza 2/3 de la superficie para almacenar pinturas, 1/4 del resto
para disolventes y los 600 m? restantes para utensilios de pintura. a) ¢Cuantos metros cuadrados

tiene el almacén?, b) écuantos dedica a los disolventes? (2 puntos)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.1.1) (B.1.1.2) (B.1.1.3) (B.1.8.3) (B.2.1.10)

A) Para la pintura usa 2/3

2 1
dan 1-==—
Quedan

B) Para disolventes %4 del resto, Ya de 1/3 = 1/12
Quedan 1- Z+i =1- §+i =1—2=1—§=l
3 12 12 12 12 4 4

C) Para utensilios de pintura usa 600 m?, que es lo que queda, por tanto:

%del almacén son 600 m?, por lo que %serén 4-600 = 2.400 m*

La superficie del almacén es de 2.400 m?, y para disolventes usa % de 2.400 =200 m?

3.-Enun jardin hay un pozo y un arbol a 27,5 m de distancia. Entre ellos se han colocado 10
macetas a intervalos iguales. a) ¢A qué distancia de cada maceta esté el pozo?, b) ¢Qué distancia
se recorre para regarlas, si cada dos macetas hay que volver al pozo? (2 puntos)

ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.1.1.1) (B.1.1.2) (B.1.1.3) (B.1.8.3) (B.2.1.1)

Si nos ayudamos de un dibujo:

e
R
1 i

S

e

¥
2

- - - - - - - - - - { y,
e e e e e e e e e e ‘\r
e e e e e e e e e e i
7 Lol

«~25m— «~25m—> «~25m— «~25m— «—25m—
275 mefro

&
<«

[
»

a) Si observamos el dibujo vemos que si ponemos 10 macetas entre el arbol y el pozo tenemos 11
huecos. Si dividimos la distancia total entre los huecos tenemos: 27,5:11=2,5, quiere decir que
la distancia entre todos ellos es de 2,5 m.



Para hallar la distancia de todas ellas al pozo bastaria con ir sumando 2,5 m sucesivamente hasta la llegar
a la décima maceta, obteniendo:

25; 5; 7,5; 10; 12,5; 15; 17,5; 20; 22,5,y 25
metros, respectivamente.

b) Para calcular la distancia recorrida sabiendo que cada dos macetas vuelve al pozo seria 2 veces
(ida y vuelta) la distancia cada dos macetas, es decir:

25+210+ 215+ 220+ 25=125m

Para regar las dos tltimas solo hace la ida.
En total recorre 125 metros.

4 .- Realiza los siguientes ejercicios con radicales: (3 puntos)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.2.1.5) (B.2.1.9)

a) Calcula: v108 — 412 —3v48 +64/75 = 16+/3

b) Extrae los factores que se puedan de la raiz: 3 /i—;-bg'm”-c20 =3b*m’c®3 /%'bz'cz

c) Calcula el siguiente producto: J3-3322.4/2332 = 3.¢/3%-2°

Bonus: Si sumo 12 al numerador v al denominador de una fraccién, la nueva fraccién es el
doble de la primera. ¢éEn qué fraccién estoy pensando?, te daré una pista buenisima, el
numerador es 3.

La fraccion es 2



ESTANDARES DE APRENDIZAJE EVALUABLES Y SU RELACION
CON LAS COMPETENCIAS CLAVE

Las competencias clave del curriculo son:
1) Comunicacion lingtiistica GGL
2) Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia GMGCT
3) Competencia digital CD
4) Aprender a aprender GPAA
8) Competencias sociales y civicas CSG
6) Sentido de la iniciativa y espiritu emprendedor SIEP
7) Conciencia y expresiones culturales CEC

Bloque 1. Procesos, métodos y actitudes en matematicas

B.1.1.1.- Expresa verbalmente, de forma razonada, el proceso seguido en la resolucion de un problema, con el rigor y la precisién adecuada. CCL CMCCT
B.1.2.1.- Analiza y comprende el enunciado de los problemas (datos, relaciones entre los datos, contexto del problema). CMCCT

B.1.2.2.- Valora la informacién de un enunciado y la relaciona con el nimero de soluciones del problema. CMCCT

B.1.2.3.- Realiza estimaciones y elabora conjeturas sobre los resultados de los problemas a resolver, valorando su utilidad y eficacia. CMCCT

B.1.2.4.- Utiliza estrategias heuristicas y procesos de razonamiento en la resolucion de problemas, reflexionando sobre el proceso de resolucion de problemas. CMCCT
CAA

B.1.3.1.- Identifica patrones, regularidades y leyes mateméticas en situaciones de cambio, en contextos numéricos, geométricos, funcionales, estadisticos y
probabilisticos. CMCCT

B.1.3.2.- Utiliza las leyes matematicas encontradas para realizar simulaciones y predicciones sobre los resultados esperables, valorando su eficacia e idoneidad.
cmect

B.1.4.1.- Profundiza en los problemas una vez resueltos: revisando el proceso de resolucion y los pasos e ideas importantes, analizando la coherencia de la solucién
0 buscando otras formas de resolucién. CMCCT

B.1.4.2.- Se plantea nuevos problemas, a partir de uno resuelto: variando los datos, proponiendo nuevas preguntas, resolviendo otros problemas parecidos, planteando
casos particulares 0 mas generales de interés, estableciendo conexiones entre el problema y la realidad. CMCCT CAA

B.1.5.1.- Expone y defiende el proceso seguido ademas de las conclusiones obtenidas utilizando distintos lenguajes: algebraico, gréfico, geométrico, estadistico-
probabilistico. CCL CMCCT

B.1.6.1.- Identifica situaciones probleméticas de la realidad, susceptibles de contener problemas de interés. CMCCT CSC

B.1.7.1.- Establece conexiones entre un problema del mundo real y el mundo matematico, identificando el problema o problemas matematicos que subyacen en él y
los conocimientos matematicos necesarios. CMCCT CSIEE

B.1.7.2.- Usa, elabora o construye modelos matematicos sencillos que permitan la resolucion de un problema o problemas dentro del campo de las matematicas.
cmecT

B.1.7.3.- Interpreta la solucién matematica del problema en el contexto de la realidad. CMCCT

B.1.7.4.- Realiza simulaciones y predicciones, en el contexto real, para valorar la adecuacion y las limitaciones de los modelos, proponiendo mejoras que aumenten
su eficacia. CMCCT

B.1.7.5.- Reflexiona sobre el proceso y obtiene conclusiones sobre él y sus resultados. CMCCT

B.1.8.1.- Desarrolla actitudes adecuadas para el trabajo en matematicas: esfuerzo, perseverancia, flexibilidad y aceptacion de la critica razonada. CMCCT CAA
B.1.8.2.- Se plantea la resolucion de retos y problemas con la precision, esmero e interés adecuados al nivel educativo y a la dificultad de la situacién. CMCCT
B.1.8.3.- Distingue entre problemas y ejercicios y adopta la actitud adecuada para cada caso. CMCCT

B.1.8.4.- Desarrolla actitudes de curiosidad e indagacion, junto con habitos de plantear/se preguntas y buscar respuestas adecuadas, tanto en el estudio de los
conceptos como en la resolucion de problemas. CMCCT CAA CCEC

B.1.9.1.- Toma decisiones en los procesos de resolucion de problemas, de investigacidn y de matematizacion o de modelizacién, valorando las consecuencias de las
mismas y su conveniencia por su sencillez y utilidad. CMCCT CSIEE

B.1.10.1.- Reflexiona sobre los problemas resueltos y los procesos desarrollados, valorando la potencia y sencillez de las ideas claves, aprendiendo para situaciones
futuras similares. CMCCT CAA

B.1.11.1.- Selecciona herramientas tecnoldgicas adecuadas y las utiliza para la realizacion de calculos numéricos, algebraicos o estadisticos cuando la dificultad de
los mismos impide o no aconseja hacerlos manualmente. CMCCT CD

B.1.11.2.- Utiliza medios tecnoldgicos para hacer representaciones gréficas de funciones con expresiones algebraicas complejas y extraer informacion cualitativa y
cuantitativa sobre ellas. CMCCT

B.1.11.3.- Disena representaciones graficas para explicar el proceso seguido en la solucion de problemas, mediante la utilizacion de medios tecnoldgicos. CMCCT
B.1.11.4.- Recrea entornos y objetos geométricos con herramientas tecnolégicas interactivas para mostrar, analizar y comprender propiedades geométricas. CMCCT

B.1.8.1.- Elabora documentos digitales propios (texto, presentacion, imagen, video, sonido,...), como resultado del proceso de blsqueda, andlisis y seleccion de
informacion relevante, con la herramienta tecnoldgica adecuada, y los comparte para su discusion o difusion. CCL CD

B.1.8.2.- Utiliza los recursos creados para apoyar la exposicién oral de los contenidos trabajados en el aula. CCL

B.1.8.3.- Usa adecuadamente los medios tecnoldgicos para estructurar y mejorar su proceso de aprendizaje recogiendo la informacion de las actividades, analizando
puntos fuertes y débiles de su proceso académico y estableciendo pautas de mejora. CD CAA




Bloque 2. Numeros y Algebra

B.2.1.1.- Reconoce los distintos tipos de ndmeros (naturales, enteros, racionales), indica el criterio utilizado para su distincion y los utiliza para representar e interpretar
adecuadamente informacion cuantitativa. CMCT, CAA

B.2.1.2.- Distingue, al hallar el decimal equivalente a una fraccidn, entre decimales finitos y decimales infinitos periédicos, indicando en este caso, el grupo de
decimales que se repiten o forman periodo. CMCT, CAA

B.2.1.3.- Halla la fraccion generatriz correspondiente a un decimal exacto o periédico. CMCT, CAA

B.2.1.4.- Expresa nimeros muy grandes y muy pequefios en notacion cientifica, y opera con ellos, con y sin calculadora, y los utiliza en problemas contextualizados.
CMCT, CAA

B.2.1.5.- Factoriza expresiones numéricas sencillas que contengan raices, opera con ellas simplificando los resultados. CMCT, CAA

B.2.1.6.- Distingue y emplea técnicas adecuadas para realizar aproximaciones por defecto y por exceso de un niimero en problemas contextualizados, justificando
sus procedimientos. CMCT, CAA

B.2.1.7.- Aplica adecuadamente técnicas de truncamiento y redondeo en problemas contextualizados, reconociendo los errores de aproximacion en cada caso para
determinar el procedimiento mas adecuado. CMCT, CAA

B.2.1.8.- Expresa el resultado de un problema, utilizando la unidad de medida adecuada, en forma de niimero decimal, redondeédndolo si es necesario con el margen
de error o precision requeridos, de acuerdo con la naturaleza de los datos. CMCT, CAA

B.2.1.9.- Calcula el valor de expresiones numéricas de nimeros enteros, decimales y fraccionarios mediante las operaciones elementales y las potencias de exponente
entero aplicando correctamente la jerarquia de las operaciones. CMCT, CAA

B.2.1.10.- Emplea nimeros racionales para resolver problemas de la vida cotidiana y analiza la coherencia de la solucion. CMCT, CAA
B.2.2.1.- Calcula términos de una sucesion numérica recurrente usando la ley de formacién a partir de términos anteriores. CMCT
B.2.2.2.- Obtiene una ley de formacion o férmula para el término general de una sucesién sencilla de niimeros enteros o fraccionarios. CMCT

B.2.2.3.- Identifica progresiones aritméticas y geométricas, expresa su término general, calcula la suma de los “n” primeros términos, y las emplea para resolver
problemas. CMCT

B.2.2.4.- Valora e identifica la presencia recurrente de las sucesiones en la naturaleza y resuelve problemas asociados a las mismas. CMCT

B.2.3.1.- Realiza operaciones con polinomios y los utiliza en ejemplos de la vida cotidiana. CMCT

B.2.3.2.- Conoce vy utiliza las identidades notables correspondientes al cuadrado de un binomio y una suma por diferencia, y las aplica en un contexto adecuado. CMCT
B.2.3.3.- Factoriza polinomios con raices enteras mediante el uso combinado de la regla de Ruffini, identidades notables y extraccion del factor comin. CMCT

B.2.4.1.- Formula algebraicamente una situacion de la vida cotidiana mediante ecuaciones y sistemas de ecuaciones, las resuelve e interpreta criticamente el resultado
obtenido. CCL, CMCT, CD, CAA.




